



SALUDA A PERIODISTAS.— Washington, octubre 19. El Presidente Ronald Reagan saluda a los periodistas, tras recibir hoy en la Casa Blanca a su colega libanés, Amin Gemayel, derecha, que se encuentra de visita aquí. Discutieron la crisis económica en Líbano. (UNIFAX II de UPI).

Posibilidad de Guerra Descartan en Honduras

TEGUCIGALPA, octubre 19 (ACAN-EFE).— El Ministro de Relaciones Exteriores de Honduras, Edgardo Paz Barmica, descartó hoy en Tegucigalpa, que vaya a producirse una guerra en Centro América.

“Ante los eventuales enfrentamientos bélicos entre Honduras y Nicaragua, haré prevalecer una actitud en favor de la paz y la convivencia pacífica entre los Estados”, afirmó Paz Barmica.

El Ministro calificó de “afirmaciones sin fundamento” las acusaciones expresadas en la Asamblea General de las Naciones Unidas por su homólogo nicaraguense, Miguel D'Escoto, quien denunció “una inminente invasión a Nicaragua”.

“Honduras ha hablado con claridad de que no levantará un dedo que pueda interpretarse como una agresión contra otro país centroamericano o cual-

quier otro lugar”, aseguró el Ministro hondureño.

Paz Barmica ratificó que Honduras observa “fielmente” el principio de no intervención en los asuntos internos de otros Estados.

“A nuestro juicio —prosiguió el Ministro—, los problemas existentes entre Honduras y Nicaragua, caben en el contexto de una solución global y regional, lo cual no implica que no pueda reunirme, en fecha próxima, con el Canciller D'Escoto, para seguir discutiendo estos asuntos y continuar planteando nuestra posición”.

Paz Barmica anunció que el Canciller de Costa Rica, Fernando Vollo, realiza gestiones para efectuar “una reunión ampliada de Ministros de Relaciones Exteriores”, donde se discutan todos los problemas de carácter bilateral y multilateral de la región.

Los cancilleres de ocho países centroamericanos y

del Caribe formaron recientemente en Costa Rica un “Foro pro Paz y Democracia”, que propone una iniciativa global para solucionar la crisis regional.

Nicaragua denunció el foro como “de la guerra”, y México y Venezuela, que patrocinan un plan paz mediante el diálogo directo entre los gobernantes hondureño y nicaraguense, se excusaron de asistir a la reunión.

Industria Bienes Capital con Problemas en México

MEXICO, D.F., 19 octubre (EFE).— Falta de tecnología y competitividad, junto con la escasez de mano de obra calificada, son los problemas a los que se enfrenta actualmente la industria mexicana de bienes de capital.

Según estudios de los sectores público y privado, la principal repercusión de esas tres deficiencias, se manifestó fehacientemente en la balanza comercial del país.

Durante 1981, las importaciones de bienes de capital representaron el 31,1

Reconstrucción de Líbano Discuten Reagan-Gemayel

WASHINGTON, octubre 19 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan y su colega libanés Amin Gemayel, declararon hoy que todas las fuerzas extranjeras deben retirarse del Líbano “para permitir la restauración de su soberanía e integridad territorial”, y el mandatario estadounidense dijo que se logró cierto progreso al respecto.

Tras una reunión de dos horas y un desayuno de trabajo, ambos formularon declaraciones, frente a la oficina oval al despedirse Gemayel.

Tras ello, Reagan dijo que no podía “determinar una fecha” para la retirada de las tropas israelíes, sirias y palestinas, estacionadas en el Líbano.

Preguntado sobre la existencia de progreso en el tema de la retirada, el mandatario respondió con un escueto “sí”.

Reagan dijo que el diálo-

go “cubrió una amplia gama de temas, especialmente centrados en nuestro objetivo común de la pronta retirada de todas las fuerzas extranjeras del Líbano.

Discutimos además los objetivos libaneses de restaurar la autoridad y control del Gobierno Central, en todas las partes del país”, añadió. “A este res-

pecto, reafirmé el respaldo de Estados Unidos a la soberanía, unidad, integridad territorial y libertad del Líbano.

El Presidente Gemayel puede confiar en la ayuda de Estados Unidos”, aseguró Reagan.

Por su parte, Gemayel dijo que el pueblo libanés

—Favor pase a la página 9

Seria Oposición en Seno del BID Enfrenta EE.UU.

RIO DE JANEIRO, octubre 19 (AP).— Estados Unidos enfrentaba seria oposición de casi todos los demás miembros del Banco Interamericano de Desarrollo (BID), al iniciarse hoy las reuniones oficiales, para debatir la financiación del organismo.

Los países miembros de América Latina, el Caribe y Europa, como así tam-

bién Canadá y Japón, disintieron con la propuesta norteamericana de limitar el aumento de fondos disponibles, para préstamos en el próximo periodo.

Estados Unidos, sin embargo, se aferró a las pautas trazadas por el Presidente Ronald Reagan, en la conferencia cumbre de 1981 de las naciones pobres y ricas en Cancún, México. En esa reunión Reagan dijo que las naciones pobres deben hacer mayores esfuerzos para solucionar sus propios problemas.

Gebhard Kerckhoff, Titular de la Delegación alemana Occidental, dijo que el estacionamiento podía debilitar al Banco.

Kerckhoff dijo que la posición norteamericana perjudicará al Banco en su capacidad de dar préstamos para el desarrollo a tasas de interés subsidiadas a los países más pobres de América Latina y el Caribe, y que limitará los préstamos disponibles aun a los índices normales del Banco, a los países más poderosos de la región.

El BID, establecido en 1959, efectúa préstamos a las naciones de América Latina y las naciones del Caribe, para proyectos de desarrollo. Este año sus préstamos totalizaron 2.600 millones de dólares. El Banco tiene 43 países asociados.

Esta es la quinta reunión que efectúa el BID, para debatir su financiación. El plazo es el 15 de diciembre, y Estados Unidos, el mayor contribuyente, suministra el 40 por ciento del capital para préstamos subsidiados.

Papa Llega a España en Momento Crisis Cristiana

MADRID, octubre 19 (UPI).— El Cardenal Vicente Enrique y Tarancón, Arzobispo de Madrid-Alcalá, afirmó hoy que el Papa viene a una España pluralista, en un momento en que está en crisis la misma identidad cristiana.

Monseñor Tarancón, en una conferencia sobre la España, que va a visitar el

Papa Juan Pablo II, señaló cómo la Conferencia Episcopal había resaltado siempre el carácter pastoral de la visita del Santo Padre.

Tras afirmar que “ni nuestra historia ni nuestros costumbres se explican sin el catolicismo, que ha marcado profundamente nuestra sociedad”, el Cardenal añadió que en el momento actual la llegada del Papa coincide con una crisis de la misma identidad cristiana y con una sociedad pluralista.

“Esta sociedad pluralista —indicó Tarancón— no obedece a que haya otras religiones, pues apenas estas tienen relevancia social, sino a que muchos cristianos no actúan, ni piensan, ni obran como cristianos”.

El purpurado señaló que el Papa viene a una España no oficialmente católica y donde es necesario encontrar la palabra adecuada que el pueblo necesita, y una presencia de la Iglesia, con independencia del poder y de la política.

—Favor pase a la página 9

Resumen mundial

Inauguran Conferencia Mundial Sobre Transportes

CARACAS, octubre 19 (UPI).— El Presidente Luis Herrera Campins dijo que las elevadas tasas de interés en el mercado financiero internacional, son “el mayor obstáculo para el desarrollo”, el inaugurar la II Conferencia Mundial sobre Planificación de Transportes Urbanos, en los países en vías de desarrollo.

Al analizar la crisis de la economía mundial y la difícil situación de los transportes urbanos en Caracas, el mandatario venezolano consideró que el “deterioro del mercado petrolero perjudicó a la mayor parte de los sistemas de transporte, tan vinculados a los hidrocarburos”.

Nicaragua al Consejo de Seguridad de ONU

NACIONES UNIDAS, octubre 19 (AP).— Nicaragua fue elegida hoy para el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, al derrotar a la República Dominicana por 104 votos a favor y 50 en contra.

Nicaragua iniciará un periodo de dos años en el Consejo, el 1º de enero, al suceder a Panamá.

Se produjeron aplausos cuando el Presidente húngaro de la Asamblea, Imre Hollai, anunció el resultado.

El resultado fue considerado como una victoria

—Favor pase a la página 9

Alérgica al Siglo XX

BRISTOL, Inglaterra, octubre 19 (UPI).— Sheila Rossall, la ex-cantante británica POP, que afirma ser alérgica al mundo del Siglo XX, volvió hoy de California a Inglaterra, a costa de su Gobierno.

Envuelta en una bata blanca y con pantuflas, voló en un avión especial limpiado y esterilizado, para el viaje desde San Francisco.

“Estamos tratando con una pobre criatura”, afirmó la especialista británica en alergias Jean Munro, de la mujer de 33 años que se enferma des-

Favor pase a la página 25.



HUYE CON TODO Y EL AVION.— Seúl, Corea del Sur, octubre 19. Un oficial chino, a bordo de su Mig-19, huyó hacia Corea del Sur. Informó que su esposa e hijos se quedaron en Pekín. (UNIFAX II de UPI).